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Topic:- General Knowledge 

Who was conferred the title of 'Father of the Lok Sabha' by Jawaharlal Nehru?   /

जव�हरल�ल न�हरू ��र� ‘ल�क सभ� क� जनक’क� उप��ध �कस� प्रद�न क� गई थ�?

1. Ganesh Vasudev Mavalankar / गण�श व�स�द�व म�वल�कर

2. Mahatma Gandhi / मह�त्म� ग��ध�

3. Hukum Singh / हुक� म �स�ह

4. Jawaharlal Nehru / जव�हरल�ल न�हरु

Correct Answer :- 

• Ganesh Vasudev Mavalankar / गण�श व�स�द�व म�वल�कर

Who among the following Industrialists won the Bharat Ratna in 1992? / 

1992 म� �न��न�ल�खत म� स� �कस उ��गप�त न� भ�रत रत्न ज�त�?

1. J.R.D. Tata / ज�.आर.ड�.ट�ट�

2. Dirubhai Ambani / ध�रुभ�ई अ�ब�न�

3. Rahul Bajaj / र�हुल बज�ज

4. Azim Premji / अज़�म प्र�मज�

Correct Answer :- 

• J.R.D. Tata / ज�.आर.ड�.ट�ट�
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‘Rose of God’ was a classic poem written by: / 

‘र�ज़ऑफ ग�ड’ एक उ�� ष्ट क�वत� थ�, ज� इनक� ��र� �लख� गई:

1. Rabindranath Tagore / र�व�द्रन�थ ट�ग�र

2. Kamala Suraiyya / कमल� स�र��

3. Sri Aurobindo / श्र� और��ब�द�

4. Sarojini Naidu / सर��जन� न�यड�

Correct Answer :- 

• Sri Aurobindo / श्र� और��ब�द�

A six lane expressway is announced in the Madhya Pradesh budget for the year 2018-

19 between which of the following cities? / 

वष� 2018-19 क� मध्य प्रद�श क� बजट म� �न��न�ल�खत म� स� �कन शहर� �क� ब�च छह ल�न क�
एक्सप्र�सव� क� घ�षण� क� गई?

1. Bhopal and Jaipur / भ�प�ल एव� जयप�र

2. Bhopal and Delhi / भ�प�ल एव� �द��

3. Bhopal and Indore / भ�प�ल एव� इ�द�र

4. Bhopal and Mumbai  / भ�प�ल एव� म��बई

Correct Answer :- 

• Bhopal and Indore / भ�प�ल एव� इ�द�र

Where is the Atal Bihari Vajpayee Indian Institute of Information Technology and 

Management located in Madhya Pradesh? / 

मध्य प्रद�श म� अटल �बह�र� व�जप�य� भ�रत�य स�चन� प्र����गक� एव� प्रब�धन स��थ�न कह�� ��थत
ह�?

1. Bhopal / भ�प�ल

2. Indore / इ�द�र
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3. Jabalpur / जबलप�र

4. Gwalior / ���लयर

Correct Answer :- 

• Gwalior / ���लयर

Tawang Monastery, the largest monastery in India, is located in________. / 

भ�रत म� सबस� बड़� मठ, तव��ग मठ _______ म� ��थत ह�।

1. Arunachal Pradesh / अरुण�चल प्रद�श

2. Sikkim / �स��म

3. Ladakh / ल��ख

4. Manipur / म�णप�र

Correct Answer :- 

• Arunachal Pradesh / अरुण�चल प्रद�श

Which mineral reserves are largely found in Balaghat and Chhindwara districts? / 

ब�ल�घ�टऔर �छ� दव�ड़� �जल� म� क�न स� ख�नज भ�ड�र व्य�पकरूप स� प�य� ज�त� ह�?

1. Dolomite / ड�ल�म�इट

2. Coal / क�यल�

3. Manganese / म�गन�ज

4. Bauxite / ब�क्स�इट

Correct Answer :- 

• Manganese / म�गन�ज

Which Indian became the world’s second youngest Chess Grandmaster at just 12 

years, 10 months and 13 days of age in June 2018. / 
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क�न स� भ�रत�य, ज�न 2018 म� 12 वष�, 10 मह�न� और 13 �दन क�आय� म� �व��व क� द� सर� सबस�
छ�ट� शतर�ज ग्र�डम�स्टर बन�?

1. R. Praggnanandhaa / आर. प्र��न�द

2. Koneru Humpy / क�न�रू हम्प�

3. Viswanathan Anand / �वश्वन�थन आन�द

4. Ramachandran Ramesh / र�मच�द्रन रम�श

Correct Answer :- 

• R. Praggnanandhaa / आर. प्र��न�द

The iconic ‘Malgudi Days’ was a novel written by: / 

प्र�त��त उपन्य�स 'म�लग�ड� ड�ज़' इनक� ��र� �लख� गय� थ�:

1. Vikram Seth / �वक्रम स�ठ

2. R.K. Lakshman / आर.क� . लक्ष्मण

3. R.K. Narayan / आर.क� . न�र�यण

4. Anita Desai / अ�नत� द�स�ई

Correct Answer :- 

• R.K. Narayan / आर.क� . न�र�यण

The palace built in the form of Krishna’s crown in Jaipur with 953 outer-wall 

windows is: / 

जयप�र म� क� �� क� त�ज क� रूप म� �न�म�त महल, �जस� 953 ब�हर� द�व�र व�ल� �खड़�कय� � स�हत
बन�य� गय� ह�, वह �न��न ह�:

1. Amer Fort / आम�र �कल�

2. Hawa Mahal / हव� महल

3. City Palace / �सट� प�ल�स

4. Kumbhalgarh Fort / क� म्भलगढ़ �कल�

Correct Answer :- 
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• Hawa Mahal / हव� महल

Who among the following is a Governor of a state and is also a former Chief 

Minister? / 

�नम्न�ल�खत म� स� क�न एक र���य क� र�ज्यप�लऔर प�व� म�ख्यम�त्र� भ� ह�?

1. Anandiben Patel / आन�द�ब�न पट�ल

2. Uma Bharti / उम� भ�रत�

3. Digvijaya Singh / �द��जय �स�ह

4. Kiran Bedi / �करण ब�द�

Correct Answer :- 

• Anandiben Patel / आन�द�ब�न पट�ल

The only Jama Masjid in India without Minars is found in which of the following 

states? / 

भ�रत म� �बन� �मन�र� � व�ल� एकम�त्र ज�म� म��द �न��न�ल�खत म� स� �कस र�ज्य म� ह�?

1. Madhya Pradesh / मध्यप्रद�श

2. Uttar Pradesh / उत्तर प्रद�श

3. Tamil Nadu / त�मलन�ड�

4. Karnataka / कन��टक

Correct Answer :- 

• Madhya Pradesh / मध्यप्रद�श

Which of the following National parks is not located in Madhya Pradesh? / 

�नम्न�ल�खत म� स� क�न स� र�ष्ट� �य उ��न मध्य प्रद�श म� ��थत नह� �ह�?

1. Madhav National Park / म�धव र�ष्ट� �य उद्य�न

2. Pench National Park / प�च र�ष्ट� �य उद्य�न

3. Satpura National Park / सतप�ड़� र�ष्ट� �य उद्य�न
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4. Manas National Park / म�नस र�ष्ट� �य उद्य�न

Correct Answer :- 

• Manas National Park / म�नस र�ष्ट� �य उद्य�न

Indore Airport is named after_________. / 

इ�द�र हव�ई अ�� क� न�म ______क� न�म पर रख� गय� ह�?

1. Devi Ahilyabai Holkar / द�व� अ�ह��ब�ई ह�ल्कर

2. Chennamma / च�न्न��

3. Chand Bibi / च��द ब�ब�

4. Manikarnika / म�णक�ण�क�

Correct Answer :- 

• Devi Ahilyabai Holkar / द�व� अ�ह��ब�ई ह�ल्कर

Who is the Director of Mahatma Gandhi State Institute of Rural Development and 

Panchayati Raj in Madhya Pradesh? / 

मध्य प्रद�श म� मह�त्म� ग��ध� र�ज्य ग्र�म�ण �वक�स स��थ�नऔर प�च�यत� र�ज क� �नद�शक क�न
ह�?

1. Ashwini Kumar Roy / अ�श्वन� क� म�र र�य

2. Rajesh Rajoura / र�ज�श र�ज�र�

3. Sanjay Kumar Saraf / स�जय क� म�र सर�फ

4. Shiv Narayan Mishra / �शव न�र�यण �मश्र�

Correct Answer :- 

• Sanjay Kumar Saraf / स�जय क� म�र सर�फ

Chanderi town is mentioned in Mahabharata .Who among the following was the 

King of Chanderi during the Mahabharata period? / 
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मह�भ�रत म� च�द�र� शहर क� उ��ख �कय� गय� ह�। मह�भ�रत क�ल क� द�र�न �न��न�ल�खत म� स�
क�न च�द�र� क� र�ज� थ�?

1. Ravana / र�वण

2. Kans / क� स

3. Arjun / अज��न

4. Shishupal / �शश�प�ल

Correct Answer :- 

• Shishupal / �शश�प�ल

Topic:- General Hindi 

कपड़� - क� �लए सह� पय��यव�च� व�ल� शब्द� �क� प��क्त क� च��नए।

1. पट, व�सन, अ�चर

2. पट, व�सन, च�र

3. पट, वसन, च�र

4. पट� , व�सन, च�र

Correct Answer :- 

• पट, वसन, च�र

अ�ध�र� घर क� उज�ल� - म�ह�वर� क� व�क्य प्रय�ग �नम्न �वकल्प�� म� स� क�न स� ह�?

1. र�ज�व त� म�र� भ�ई क� एक म�त्र सह�र� ह�।

2. र�ज�व त� म�र� भ�ई क� बड़� ब�ट� ह�।

3. र�ज�व त� म�र� भ�ई क� द� सर� ब�ट� ह�।

4. र�ज�व त� म�र� भ�ई क� इकल�त� ब�ट� ह�।

Correct Answer :- 

• र�ज�व त� म�र� भ�ई क� इकल�त� ब�ट� ह�।
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सज्जन- क� �लए सह� स��ध �व��द क� च��नए।

1. सत�+जजन

2. सत�+जन

3. सज�+जन

4. शत�+जन

Correct Answer :- 

• सत�+जन

द�र�व�थ� -क� श�द्धरूप �नम्न म� स� क�न स� ह�?

1. द�र�व��थ�

2. द�व��थ�

3. द�रव�थ�

4. द� व���थ�

Correct Answer :- 

• द�रव�थ�

इत्य��द -क� �लए सह� स��ध �व��द क� च��नए।

1. इत्य+आ�द

2. इ�त+आ�द

3. इत्य�+आ�द

4. इत्य�+�द

Correct Answer :- 

• इ�त+आ�द

अ�ग�र� � पर प��व रखन� - म�ह�वर� क� अथ� �नम्न �वकल्प�� म� स� क�न स� ह�?
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1. न�कस�न व�ल� क�ई क�य� करन�

2. बहुत प्रसन्न ह�न�

3. रहस्य समझ ल�न�

4. म�त्य� �नकट आन�

Correct Answer :- 

• न�कस�न व�ल� क�ई क�य� करन�

आ - उपसग� स� बन� शब्द �नम्न म� स� क�न स� ह�?

1. अचरण

2. अथ�

3. आचरण

4. अमरण

Correct Answer :- 

• आचरण

यह द��खए अर�वन्द स� �शश� व�न्द, क� स� स� रह�। - म� �नम्न म� स� क�न स� अल�क�र ह�?

1. उपम� अल�क�र

2. अ�तशय��क्त अल�क�र

3. दृष्ट��त अल�क�र

4. उ��ख अल�क�र

Correct Answer :- 

• उपम� अल�क�र

�जस उपम� म� च�र� � अ�ग उप��थत रहत� ह� , वह�� ह�त� ह� - 

1. उपम�

2. ल�प्त�पम�
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3. प�ण�पम�

4. इनम� स� क�ई नह� �

Correct Answer :- 

• प�ण�पम�

‘अस�भव’ म� �नम्न म� स� क�न स� सम�स ह�?

1. �द्वग� सम�स

2. न�� त� प�रूष सम�स

3. द्व�द्व सम�स

4. अव्यय�भ�व सम�स

Correct Answer :- 

• न�� त� प�रूष सम�स

‘�जसम� स�द�ह न ह�’क� �लय� एक शब्द �नम्न म� स� क�न स� ह�?

1. अग�न�दघ

2. अस��दग्ध

3. अस��दध

4. अस��गघ

Correct Answer :- 

• अस��दग्ध

‘घनश्य�म’ म� �नम्न म� स� क�न स� सम�स ह�?

1. कम�ध�रय सम�स

2. न�� सम�स

3. त��रुष सम�स

4. अव्यय�भ�व सम�स
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Correct Answer :- 

• कम�ध�रय सम�स

‘अप’ उपसग� स� बन� शब्द �नम्न म� स� क�न स� ह�?

1. अप्र�प्त

2. आध�र

3. आप�-ध�प�

4. अपक�र

Correct Answer :- 

• अपक�र

क� सव क�ह न ज�य क� क�हय�।

द�खत तब रचन� �व�चत्र अ�त, सम��� मन�ह मन र�हए।- म� �नम्न म� स� क�न स� रस ह�?

1. अद� भ�त रस

2. ह�स्य रस

3. ��ग�र रस

4. भय�नक रस

Correct Answer :- 

• अद� भ�त रस

Topic:- General English 

Choose the most suitable determiner for the given sentence:

You can catch _____ bus from this station to reach your destination, as all buses from 

here pass through your hometown.

1. little

2. each
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3. either

4. any

Correct Answer :- 

• any

Choose appropriate articles for the given sentence:

Can you switch on _____ light, please? _____ Sun has set and it’s dark inside ____ room.

1. the, The, a

2. the, A, a

3. the, The, the

4. a, The, a

Correct Answer :- 

• the, The, the

Spot the error in the given sentence:

Have everybody returned after playing football?

1. football?

2. Have everybody

3. after playing

4. returned

Correct Answer :- 

• Have everybody

Choose the correct adverbial clause for the given sentence:

_____________________, he was making sandwiches.

1. Although we had arrive
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2. In spite of arriving

3. When we arrived

4. As we arriving

Correct Answer :- 

• When we arrived

Choose the appropriate prepositions for the given sentence:

____ chasing a bird, the cat jumped _____ the window and landed ____ the soft grass 

outside.

1. While, through, on 

2. On, from, in

3. During, at, on

4. At, along, in

Correct Answer :- 

• While, through, on 

Choose the appropriate verb to complete the given sentence:

Can you _____ me the way to the bus stop, please?

1. show

2. showing

3. showed

4. shown

Correct Answer :- 

• show

Choose appropriate conjunctions for the given sentence:
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Dad would finish having his soup_____ the rest of his family, ____ he liked to have it hot.

1. whether, for

2. while, so

3. before, after

4. before, because

Correct Answer :- 

• before, because

Choose the option that is appropriate to fill in the blanks in the given sentence:

Teachers have to generally _____ their students so that they ______ well in their studies.

1. motivating, performing

2. motivate, perform

3. motivation, performance

4. motivated, performed

Correct Answer :- 

• motivate, perform

Choose the option that best transforms the sentence into its other voice:

This house is cleaned everyday by the cleaning woman.

1. Every day, this house is cleaned.

2. The house is being cleaned by the cleaning woman.

3. The cleaning woman is clean the house everyday.

4. The cleaning woman cleans this house every day.

Correct Answer :- 

• The cleaning woman cleans this house every day.
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Choose the option that best transforms the sentence into its other voice:

The candidate has written all the answers correctly.

1. Answers are written correctly by the candidate.

2. All the answers were being written correctly by the candidate.

3. All the answers have been written correctly by the candidate.

4. All the answers are being written correctly by the candidate.

Correct Answer :- 

• All the answers have been written correctly by the candidate.

Choose the option that correctly spells the words to be filled in the given sentence:

The _______ of the school said that the boy behaved like an _______.

1. principle, angle

2. principal, angel

3. principal, engle

4. principel, angle

Correct Answer :- 

• principal, angel

Choose the correct form of tense for the given sentence:

In ancient times, hostages _____ as security on a treaty.

1. were taken

2. had taken

3. was being taking

4. are taken

Correct Answer :- 
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• were taken

Choose the option that is closest in meaning to the highlighted word in the given 

sentence:

Naina gets very angry over trivial matters and is unable to control her temper.

1. immense

2. huge

3. crucial

4. small 

Correct Answer :- 

• small 

Choose the option that best fills in the sentence:

Of the three brothers, Ram is ________.

1. oldest

2. the eldest

3. the older

4. eldest

Correct Answer :- 

• the eldest

Topic:- General Mathematics 

1. Isosceles and congruent / सम�द्वब�हु तथ� सव��गसम
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2. Isosceles but not congruent / सम�द्वब�हु ल��कन सव��गसम नह� �

3. Congruent but not isosceles / सव��गसम ल��कन सम�द्वब�हु नह� �

4. Neither isosceles nor congruent / न� त� सम�द्वब�हु न� ह� सव��गसम

Correct Answer :- 

• Isosceles but not congruent / सम�द्वब�हु ल��कन सव��गसम नह� �

A letter is chosen at random from the letters of the word 'TRANSISTOR'. The 

probability that the letter chosen is a consonant is: / 

शब्द 'TRANSISTOR'क� अक्षर� � स� एक अक्षर य�दृ��कत� स� चय�नत �कय� गय�। चय�नत
अक्षर एकव्य�जन ह�, इसक� प्र��यकत� ह�:

1.

2.

3.

4.

Correct Answer :- 

•

If a solid cube of side 14 cm is cut into 8 cubes of equal volume, then the surface area 

of the new cube is: / 

य�द 14 स�म� �कन�र� व�ल� एक ठ�स घन क� सम�नआयतन व�ल� 8 घन� � म� क�ट� ज�त� ह�, तब नए
घन क� प���य क्ष�त्रफल ह�:

1.

2.

3.
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Correct Answer :- 

•

What will be the unit’s digit in square of 58976? / 

58976क� वग� म� इक�ई क� अ�कक्य� ह�ग�?

1. 4

2. 2

3. 3

4. 6

Correct Answer :- 

• 6

The distance between the parallel lines y – 8 = 0 and y + 1 = 0 is ___. / 

सम��न�तर र�ख�ओ� y – 8 = 0 एव� y + 1 = 0क� ब�च क� द� र� _____ ह�।

1. 8

2. 7

3. 1

4. 9

Correct Answer :- 

• 9

A cone, a hemisphere and a cylinder stand on equal bases and have the same height. 

The respective ratio of their volumes is: / 

एक श�क� , एक ग�ल�द्ध� एव� एक ब�लन, एकसम�नआध�र पर ��थत ह� एव� इनक� ऊ� च�ई एक
सम�न ह�। उनक� आयतन� �क� अन�प�त ह�:
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1. 1 : 2 : 1

2. 1 : 2 : 3

3. 2 : 3 : 4

4. 3 : 2 : 1

Correct Answer :- 

• 1 : 2 : 3

1.

2.

3.

4.

Correct Answer :- 

•

1.

2.

3.

4.

Correct Answer :- 
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•

1.

2.

3.

4.

Correct Answer :- 

•

1.

2.

3.

4.

Correct Answer :- 

•
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1.

2.

3.

4.

Correct Answer :- 

•

1. 25

2. 100

3. 225

4. 125

Correct Answer :- 

• 125

1. 4

2. 8

3.
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4.

Correct Answer :- 

• 8

1. xy

2.

3.

4.

Correct Answer :- 

•

Topic:- General Logical Ability 

Dipa is seven years older than Shikha. Fifteen years ago, Shika’s age was three quarters 
of Dipa’s age. Find the present age of Dipa. / 

द�प�, �शख� स� स�त स�ल बड़� ह�। प�द्रह स�ल पहल�, �शख� क� उम्र द�प� क� उम्र क� त�न च�थ�ई
थ�। द�प� क� वत�म�न उम्र बत�इए।

1. 36 years / 36 वष�

2. 42 years / 42 वष�

3. 43 years / 43 वष�

4. 41 years / 41 वष�

Correct Answer :- 

• 43 years / 43 वष�



2)   

3)   

4)   

60% of the populations of a town are males. If the total population of the town is 

76000, then find the population of females in the town.  / 

एक शहर क�आब�द� म� 60% प�रुष ह�। य�द शहर क� क� लआब�द� 76000 ह�, त� शहर म�
म�हल�ओ� क� आब�द� बत�इए।

1. 30200

2. 30600

3. 30000

4. 30400

Correct Answer :- 

• 30400

Find the length of a bridge, which a train 120 meter long and travelling at 54 km/hr 

can cross in 20 seconds. /

उस प�ल क� ल��ब�ई ��त कर� �जस� 120 म�टर एक र�लग�ड़�, 54 �कम�/घ�ट� क� च�ल स� चलत� हुए
20 स�क� ड म� प�र कर ल�त� ह�।

1. 170 m / 170 म�टर

2. 190 m / 190 म�टर

3. 180 m / 180 म�टर

4. 160 m / 160 म�टर

Correct Answer :- 

• 180 m / 180 म�टर

By selling a horse for Rs. 670, a tradesman would lose 5%. At what price must he sell 

it to gain 5%? / 

670 रुपए म� एक घ�ड़� क� ब�चकर ��य�प�र� क� 5 प्र�तशत क� ह��न ह�ग�। 5 प्र�तशत क� ल�भ
प्र���त करन� क� �लए उस� घ�ड़� क� �कतन� द�म पर ब�चन� ह�ग�?

1. Rs. 737.40 / 737.40 रुपए
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2. Rs. 740.52 / 740.52 रुपए

3. Rs. 738.52 / 738.52 रुपए

4. Rs. 736.40 / 736.40 रुपए

Correct Answer :- 

• Rs. 740.52 / 740.52 रुपए

In how many different ways can the letters of the word ‘GAMBLE’ be arranged? / 

�कतन� �व�भ��न तर�क� � स� श��द ‘GAMBLE’ क� अक्षर� �क� ��यव��थत �कय� ज� सकत� ह�? 

1. 720

2. 710

3. 730

4. 740

Correct Answer :- 

• 720

Study the following information carefully and answer the question given below. 

Eight persons L, M, N, P, Q, R, S, and T are sitting around a circular table facing the 

centre. Q is not the neighbour of P or R. M is second to the left of T and third to the 

right of P. R is third to the left of N, who is to the immediate left of T. L is second to the 

right of P.

Which of the following is definitely true?  /

न�च� द� गई ज�नक�र� क� ��य�नप�व�क प�� और प�छ� गए प्र��न क� उ��तर द�।

आठ सद��य; L, M, N, P, Q, R, S, और T एक व���त�क�र म�ज क� च�र� ओर एक द� सर� क� ओर
म��ह करक� ब�ठ� हुए ह�। Q, P य� R क� पड़�स� नह� �ह�।M, T क� ब�ए� ओर द� सर� ह� और P क� द�ए�
ओर त�सर� ह�। R, N क� ब�ए� ओर त�सर� ह�, ज� �क T क� ठ�क ब�ए� ह�। L, P क� द�ए� द� सर� ह�।

�न��न�ल�खत म� स� क�न व���त�वक स��य ह�?

1. Q is to the immediate right of S. / Q, S क� ठ�क द�ए� ओर ह�।

2. M is between N and Q. / M, N और Q क� ब�च म� ह�।
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3. R is to the immediate right of P. / R, P क� ठ�क द�ए� ओर ह�।

4. R is between P and S. / R, P और S क� ब�च म� ह�।

Correct Answer :- 

• R is to the immediate right of P. / R, P क� ठ�क द�ए� ओर ह�।

What must be added to each term of the ratio 5:11, so as to make it equal to 3:4? / 

अन�प�त 5:11 क� प्रत्य�क पद म� �कतन� ज�ड़� ज�न� च��हए, त��क इस� 3:4 क� बर�बर बन�य� ज�
सक� ?

1. 12

2. 13

3. 10

4. 11

Correct Answer :- 

• 13

A dice is thrown. What is the probability of getting a number greater than 2? / 

एक प��स� क� फ� क� ज�त� ह�। 2 स� अ�धक स�ख्य� प्र�प्त करन� क� प्र��यकत�क्य� ह�?

1.

2.

3.

4.

Correct Answer :- 

•
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Rs. 1500 is invested in two parts such that if one part is invested at 6% and the other 

at 5%, the total interest in one year from both investments is Rs. 85. How much is 

invested at 5%?  /

1500 रुपए क� द� �ह��स� � म� इस प्रक�र �नव�श �कय� ज�त� ह� �क एक �ह��स�, 6% पर �नव�श
�कय� ज�त� ह� और ब�क� क� 5% पर �नव�श �कय� ज�त� ह�, द�न� � �नव�श� � स� एक वष� म� क� ल 85 

रुपए क� ��य�ज प्र���त ह�त� ह�। 5% पर �कय� गय� �नव�श �कतन� ह�? 

1. Rs. 450 / 450 रुपए

2. Rs. 550 / 550 रुपए

3. Rs. 500 / 500 रुपए

4. Rs. 400 / 400 रुपए

Correct Answer :- 

• Rs. 500 / 500 रुपए

In a certain code, BEAN is written as ABNE and SALE is written as LSEA. How is 

NEWS written in that code? /

एक �न��त क�ड म�, BEAN क� ABNE और SALE क� LSEA क� रूप म� �लख� ज�त� ह�। इस
क�ड म� NEWS क� क� स� �लख� ज�एग�?

1. SNWE

2. WNSE

3. WSEN

4. SNEW

Correct Answer :- 

• WNSE

In a certain code, DIARY is written as @5*%4 and LOOK is written as $##3. How 

is LOAD written in that code? / 

एक �न��त क�ड म�, DIARY क�@5*%4 और LOOK क� $##3 क� रूप म� �लख� ज�त� ह�। इस
क�ड म� LOAD क� �कस प्रक�र �लख� ज�एग�?
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1. $%@*

2. $#%*

3. $#*@

4. $#@%

Correct Answer :- 

• $#*@

If 2 men or, 6 women or, 4 boys can finish a work in 88 days, then how many days 

will 1 man, 1 woman and 1 boy together take to finish the same work? / 

य�द 2 प�रुष य�, 6 म�हल�ए� य�, 4 लड़क� एक क�म क� 88 �दन� � म� खत्मकर सकत� ह�, त� उस�
क�म क� खत्मकरन� क� �लए 1 प�रुष, 1 म�हल� और 1 लड़क� क� �कतन� �दन लग�ग�? 

1. 97

2. 96

3. 95

4. 94

Correct Answer :- 

• 96

Find the average daily expenditure of a man in 2017, who spent Rs. 76310 in the 

first-half year and Rs. 87940 in the last? / 

2017 म� एकव्य�क्तक� औसत द��नकव्ययक� पत� लग�ए� , �जसन� पहल� छम�ह� म� 76310 रुपय�
औरआ�खर� छम�ह� म� 87940 रुपय� खच� �कए?

1. Rs. 453 / 453 रुपए

2. Rs. 452  / 452 रुपए

3. Rs. 450 / 450 रुपए

4. Rs. 451 / 451 रुपए

Correct Answer :- 



14)   

1)   

• Rs. 450 / 450 रुपए

Look at the five numbers given below:

851, 743,  624,  319,  298

If the positions of the first and the third digits in each of the above numbers are 

interchanged, then which of the following will be the third highest number?   /

न�च� द� गई प��च स���य�ओ� क� द�ख�:
851, 743,  624,  319,  298

य�द ऊपर द� गई स���य�ओ� क� पहल� और त�सर� स���य� क� आपस म� बदल �दय� ज�त� ह�, त�
क�न स� स���य� त�सर� सबस� उ��चतम स���य� ह�ग�?

1. 624

2. 298

3. 319

4. 743

Correct Answer :- 

• 624

Topic:- General Science 

Who discovered the presence of electron in an atom? /

एक परम�ण� म� इल�क्ट� �न क� उप��थ�त क� ख�ज �कसन� क�?

1. Chadwick / च�ड�वक

2. Niels Bohr / न�ल्स ब�र

3. Rutherford / रदरफ�ड�

4. J.J. Thomson / ज�.ज�. थ�मसन

Correct Answer :- 

• J.J. Thomson / ज�.ज�. थ�मसन
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Identify the plant tissue that is not a type of meristem./

उस प�दप ऊतक क� पहच�न क��जए ज� �क एक प्रक�र क� �वभज्य�तक (म��र��ट�म) नह� � ह�।

1. Lateral / प�श्व� (ल�टरल) 

2. Intercalary / म� य�न�वष्ट (इ�टरक� ल�र�) 

3. Apical / श�ष���थत (ऐ�पकल) 

4. Xylem / ज़�इलम

Correct Answer :- 

• Xylem / ज़�इलम

________is used as a fuel in nuclear reactors. /

________ क� प्रय�ग न��भक�य �रएक्टस� म� ई�धन क� रूप म� �कय� ज�त� ह�।

1. Co-60

2. P-32

3. I-131

4. U-235

Correct Answer :- 

• U-235

Which one of the following suggestions is effective in controlling air pollution? /

�न��न�ल�खत स���व� � म� स� क�न स� व�य� प्रद� षण क� �नय��त्रत करन� म� प्रभ�व� ह�?

1. Driving diesel vehicles / ड�जल व�हन चल�कर

2. Using fossil fuel as a source of energy / ऊज�� क� ��त क� रूप म� ज�व�श्म ई�धन क� उपय�ग

3. Using alternate sources of energy / ऊज�� क� व�क��क ��त�� क� उपय�ग करन�

4. Having industries far away from human dwellings / उद्य�ग�� क� म�नव आव�स स� बहुत द� र
रखन�

Correct Answer :- 
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• Having industries far away from human dwellings / उद्य�ग�� क� म�नव आव�स स� बहुत द� र
रखन�

Which one of the following is a homogeneous mixture? /

�नम्न�ल�खत म� स� क�न स� एक सज�त�य �मश्रण ह�?

1. Saline water / ख�र� जल

2. Butter / मक्खन

3. Distilled water / आस�त जल

4. Blood / रक्त

Correct Answer :- 

• Saline water / ख�र� जल

The method used to separate petrol from crude oil is: / 

कच्च� त�ल स� प�ट� �ल क� अलग करन� क� �लए उपय�ग क� ज�न� व�ल� �व�ध ह�:

1. Simple distillation / स�ध�रण आसवन

2. Fractional distillation / आ��शक आसवन

3. Steam distillation / भ�प आसवन

4. Chromatography / क्र�म�ट�ग्र�फ�

Correct Answer :- 

• Fractional distillation / आ��शक आसवन

The velocity of an object at any given instant of time is called_______. / 

��य� गय� समय क�  �कस� �� क्षण पर एक व�त� क� व�ग _____ कहल�त� ह�।

1. Instantaneous velocity / त��क्ष�णक व�ग

2. Variable velocity / प�रवत� व�ग

3. Average velocity / औसत व�ग
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4. Uniform velocity / एकसम�न व�ग

Correct Answer :- 

• Instantaneous velocity / त��क्ष�णक व�ग

What would be the momentum of the bullet and the gun before firing? / 

ग�ल� चल�न� स� पहल� ग�ल� और ब���क क� स�व�ग �य� ह�ग�?

1. The momentum of the bullet and the gun before firing would be zero / ग�ल� चल�न� स� पहल� 
ग�ल� और ब���क क� स�व�ग ���य ह�ग�।

2. The momentum of the bullet would be more than that of the gun / ग�ल� क� स�व�ग, ब���क क� 
त�लन� म� अ��क ह�ग�।

3. The momentum of the gun would be more than that of the bullet / ब���क क� स�व�ग, ग�ल� क� 
त�लन� म� अ��क ह�ग�।

4. Both would have certain velocity and so have the same momentum / ��न� म� क� छ व�ग ह�ग� 
और इस�लए सम�न स�व�ग ह�ग�।

Correct Answer :- 

• The momentum of the bullet and the gun before firing would be zero / ग�ल� चल�न� स� पहल� 
ग�ल� और ब���क क� स�व�ग ���य ह�ग�।

The structure observed by Robert Hooke under the microscope was: /

स�क्ष्मदश� क� अ�तग�त र�बट� हुक ��र� प्र��क्षत क� गई स�रचन� थ�:

1. Onion peel / ��ज क� �छलक�

2. A slice of cork / क�क� क� एक ट�कड़�

3. A flower / एक फ� ल

4. A seed / एक ब�ज

Correct Answer :- 

• A slice of cork / क�क� क� एक ट�कड़�
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The frequency of wave with time period 0.05 s is:/ 

समय अव�ध 0.05 स�क� ड स�हत तर�ग क� आव��� ह�ग�:

1. 20 Hz

2. 500 Hz

3. 2 Hz

4. 50 Hz

Correct Answer :- 

• 20 Hz

1. Force becomes 16 times the initial force / बल ��र���क बल क� 16 ग�न� ह� ��त� ह� ।

2. Force will be halved / बल आ�� ह� ��एग�।

3. Force will be doubled / बल ��ग�न� ह� ��एग�।

4. Force will not be changed / बल प�रवत�न नह� ह�ग�।

Correct Answer :- 

• Force becomes 16 times the initial force / बल ��र���क बल क� 16 ग�न� ह� ��त� ह� ।

As per Whittaker’s classification, which of the following is not a Kingdom name? /

��ट�कर क� वग�करण क� अन�स�र, �नम्न�ल�खत म� स� क�न स� जगत क� न�म नह� � ह�?

1. Bacteria / ब����रय�

2. Fungi / कवक

3. Plantae / ���ट�

4. Animalia / ए�न म��लय�
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Correct Answer :- 

• Bacteria / ब����रय�

Which of the following is not an acute disease? / 

�नम्न�ल�खत म� स� क�न स� एक ग�भ�र ब�म�र� नह� � ह�?

1. Cancer / क� सर

2. Elephantiasis / फ़�लप��व

3. Diabetes / मध�म�ह

4. Common cold and fever / स�म�न्य सद� और ब�ख�र

Correct Answer :- 

• Common cold and fever / स�म�न्य सद� और ब�ख�र

1.

2.

3.

4.

Correct Answer :- 

•

Topic:- General Computer 
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In MS word 2010, shortcut key to undo performance is: / 

एमएस वड� 2010 म�, अ�ड� परफ�म�स करन� क� �लए श�ट�कट क� ह�:

1. Ctrl+A

2. Ctrl+Y

3. Ctrl+U

4. Ctrl+Z

Correct Answer :- 

• Ctrl+Z

ROM stands for ______ / 

र�म (आरओएम) क� प�ण� रूप ______ ह�।

1. Read Only Memory / र�ड ऑनल� म�म�र�

2. Read Only Message / र�ड ऑनल� म�स�ज

3. Read Of Memory / र�ड ऑफ म�म�र�

4. Ride Only Memory / र�इड ऑनल� म�म�र�

Correct Answer :- 

• Read Only Memory / र�ड ऑनल� म�म�र�

Where does the formula bar present in the MS Word 2010?/ 

एमएस वड� 2010 म� फ�म��ल� ब�र कह�� म�ज�द ह�त� ह�?

1. In review tab / �र� य� ट�ब

2. There is no formula bar in MS Word / एमएस वड� म� क�ई फ�म��ल� ब�र नह� � ह�त� ह�।

3. In insert tab / इ� सट� ट�ब म�

4. In home tab / ह�म ट�ब म�

Correct Answer :- 

• There is no formula bar in MS Word / एमएस वड� म� क�ई फ�म��ल� ब�र नह� � ह�त� ह�।
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Where does the file name appear on the MS Word window? / 

एमएस वड� �व�ड� पर ��इल क� न�म कह�� �दख�ई द�त� ह�?

1. Title bar / ट�इटल ब�र

2. Ribbon / �रबन

3. Status bar / � ट�टस ब�र

4. Home bar / ह�म ब�र

Correct Answer :- 

• Title bar / ट�इटल ब�र

1. Belowscript / �बल�� क्र�� ट

2. Superscript / स�पर� क्र�� ट

3. Bottomscript / ब�टम� क्र�� ट

4. Subscript / सब� क्र�� ट

Correct Answer :- 

• Subscript / सब� क्र�� ट

Which among the following can store a large amount of data? / 

�नम्न�ल�खत म� स� क�न, ड�ट� क� बड़� म�त्र� क� स्ट�र कर सकत� ह�?

1. CD / स�ड�

2. Hard disk / ह�ड� �ड� क

3. RAM / र�म

4. Floppy disk / ��प� �ड� क

Correct Answer :- 
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• Hard disk / ह�ड� �ड� क

Which among the following is NOT ‘Page Border’ Setting in MS Word 2010? / 

एमएस वड� 2010 म�, �नम्न�ल�खत म� स� क�न स� 'प�ज ब�ड�र' स��ट�ग नह� �ह�?

1. Box / ब�� स

2. 3D / 3ड�

3. Peculiar / प�� य��लयर

4. Shadow / श�ड�

Correct Answer :- 

• Peculiar / प�� य��लयर

In MS Excel 2010, sparkline can be accessed from: / 

एमएस एक्स�ल 2010 म�, स्प�क� ल�इन क� उपय�ग यह�� स� �कय� ज� सकत� ह�:

1. Insert tab / इ�सट� ट�ब

2. Design tab / �डज�इन ट�ब

3. Formula tab / फ�म��ल� ट�ब

4. Review tab / �र� य� ट�ब

Correct Answer :- 

• Insert tab / इ�सट� ट�ब

In MS Excel 2007, where can you find the charts group?/ 

एमएस एक्स�ल 2007 म�, आप च�ट� ग्र�प कह�� प� सकत� ह�?

1. Home tab / ह�म ट�ब

2. Page Layout tab / प�ज ल�आउट ट�ब

3. Insert tab / इ� सट� ट�ब

4. Formulas tab / फ�म��ल� ट�ब
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Correct Answer :- 

• Insert tab / इ� सट� ट�ब

In MS Excel 2010, the shortcut key to apply or remove bold formatting is: / 

एमएस एक्स�ल 2010 म�, ब�ल्डफ�म��ट�ग क� ल�ग� करन� य� �नक�लन� क� �लए श�ट�कट क� ह�:

1. Ctrl+4

2. Ctrl+3

3. Ctrl+2

4. Ctrl+5

Correct Answer :- 

• Ctrl+2

In MS Excel 2007, to remove the outlining from your worksheet, choose the 

_________ option from the submenu under the ungroup button. / 

एमएस एक्स�ल 2007 म�, अपन� वक� श�ट स� आउटल�इ�न�ग क� हट�न� क� �लए, अनग्र�प बटन क�
तहत सबम�न� स� _________ �वकल्प च�न�।

1. Clear / � ल�यर

2. Clear Outline / � ल�यर आउटल�इन

3. Outline / आउटल�इन

4. Bottom Outline / ब�टम आउटल�इन

Correct Answer :- 

• Clear Outline / � ल�यर आउटल�इन

In MS Excel 2007, to trace errors and show the cells that are referenced in a 

formula, we use ____________ buttons. /   

एमएस एक्स�ल 2007 म�, त्र��टय� �क� पत� लग�न� और फ�म��ल� म� स�द�भ�त स�ल� � क� �दख�न� क� �लए, 

हम ____________ बटन क� उपय�ग करत� ह�।
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1. trace formula / ट� �स फ�म��ल�

2. trace / ट� �स

3. formula auditing / फ�म��ल� ऑ�ड�ट�ग

4. formula / फ�म��ल�

Correct Answer :- 

• formula auditing / फ�म��ल� ऑ�ड�ट�ग

In MS Word 2010, ______ sheet has its length and breadth as 5.83 x 8.27 cm. / 

एमएस वड� 2010 म�, ______ श�ट क� ल�ब�ई और च�ड़�ई 5.83 x 8.27 स�म�. ह�त� ह�।

1. A6

2. A5

3. A4

4. A3

Correct Answer :- 

• A5

In MS Excel 2007, you can design a worksheet in such a way that data is formatted 

differently, based on the values the data assume at any given time. This is called as 

___________. / 

एमएस एक्स�ल 2007 म�, आप एक वक� श�ट क� इस तरह स� �डज़�इन कर सकत� ह� �क �कस� भ�
समय पर क�ल्पत ड�ट� म�न� �क� आध�र पर ड�ट� अलग-अलगस्वरू�पत �कय� गय� ह�। इस�
___________ कह� ज�त� ह�।

1. Unconditional Formatting / अक� ड�शनल फ�म��ट�ग

2. Conditional Formatting / क� ड�शनल फ�म��ट�ग

3. Formatting / फ�म��ट�ग

4. Data Formatting / ड�ट� फ�म��ट�ग

Correct Answer :- 



1)   

2)   

3)   

• Conditional Formatting / क� ड�शनल फ�म��ट�ग

Topic:- Architecture Engineering 

1. ISO A2

2. ISO A1

3. ISO B1

4. ISO A0

Correct Answer :- 

• ISO A0

Straight, parallel and equally spaced contours represent: / 

स�ध�, सम�न��तर एवम� सम�न रूप स� अ�तर व�ल� आक� �तय�� �न��न क� दश��त� ह�:

1. Curved surface / वक्र सतह

2. A flat surface / एक समतल सतह

3. Hill / पह�ड़�

4. An inclined plane surface / एक नत समतल सतह

Correct Answer :- 

• An inclined plane surface / एक नत समतल सतह

LEED and GRIHA ratings are typically given to the building to certify the buildings 

as _______. / 

LEED एवम� GRIHA र� �ट���स �वश�षकर उन भवन� �क� प्रद�न क� ज�त� ह� �जन भवन� �क�
_______ प्रम��णत �कय� ज�त� ह�।



4)   

5)   

1. geometrically stable buildings / ���मत�य रूप स� ��थर भवन

2. best light weight buildings / सव�श्र�ष्ठ हल्क� वजन व�ल� भवन

3. environmentally sustainable buildings / पय��वरण रूप स� �चर�थ�य� भवन

4. structurally strong buildings / स�रचन�त्मक रूप स� मजब�त भवन

Correct Answer :- 

• environmentally sustainable buildings / पय��वरण रूप स� �चर�थ�य� भवन

Tactile flooring refers to: / 

स्पश�न�य फश� (ट���ट�इल���र�ग), ______ क� स�द�भ�त करत� ह�।

1. Flooring with a smooth surface for sliding and skating / सप�ण एवम� स्क� ट करन� क� �लए
�चकन� सतह क� स�थ फश�

2. Flooring with specific texture meant for blind people / न�त्रह�न ल�ग�� क� �लए �व�शष्ट बन�वट क�
स�थ फश�

3. Flooring made of china mosaic tiles for a shining surface / एक चमकद�र सतह क� �लए च�इन�
म�ज़�क ट�इल स� �न�म�त फश�

4. Flooring made of glass and is transparent / क��च स� बन� फश� एवम� प�रदश�

Correct Answer :- 

• Flooring with specific texture meant for blind people / न�त्रह�न ल�ग�� क� �लए �व�शष्ट बन�वट क�
स�थ फश�

Vertical surface of an opening to which a door or window is fixed is known as: /

�कस� स�र�ख क� ऊ��व��धर प���ठ �जसस� दरव�ज़� य� �खड़क� �फ��स �कय� ज�त� ह�, �न��न क� रूप
म� ज�न� ज�त� ह�:

1. Mullion / म��लयन

2. Transom / सरदल (ट� �सम)

3. Soffit / तल�

4. Jamb / च�खट य� दरव�ज़� क� ब�ज�



6)   

7)   

8)   

Correct Answer :- 

• Jamb / च�खट य� दरव�ज़� क� ब�ज�

A 5m long beam is fixed at its left end and is free at its right end. If a concentrated 

load of 15 kN is applied at 3m from the left end, then the bending moment (in kNm) at 

the left end is: / 

5 म�टर ल�ब� ब�म क� ब�य�� �सर� �थ�य� ह� एवम� द�य�� �सर� म�क्त ह�। य�द 15 �कल�न्य�टन क� एक
स���द्रत भ�र ब�ए� �सर� स� 3 म�टर पर प्रय�क्त �कय� ज�त� ह�, त� ब�ए� �सर� पर ब�कनआघ�ण� (kNm

म�) __________ ह�।

1. 25

2. 45

3. 15

4. 75

Correct Answer :- 

• 45

Cube test is conducted for the strength of which of the following materials? / 

�न��न�ल�खत म� स� �कस स�मग्र� क� स�म��य� क� �लए ��य�ब ट���ट �कय� ज�त� ह�? 

1. Concrete / क� क्र�ट

2. Steel / � ट�ल

3. Timber / �ट�बर (इम�रत� लकड़�) 

4. Ceramic / �सर� �मक

Correct Answer :- 

• Concrete / क� क्र�ट

A board or tile which runs along the base of an interior wall is known as: / 

ब�ड� य� ट�इल ज� �कआ�त�रक द�व�र क� आध�र क� सम�न��तर चलत� ह�, �न��न क� न�म स� ज�न�
ज�त� ह�:



9)   

10)   

11)   

1. Stringer / �स्ट� �जर

2. Skirting / � क�ट�ग

3. Shuttering / शट�र�ग

4. Shirting / श�ट�ग

Correct Answer :- 

• Skirting / � क�ट�ग

Slump test is carried out to measure the workability of __________. / 

_______ क�व्यवह�य�त� क� म�पन� क� �लए मज़ब�त� पर�क्षण (��ल��प ट���ट) �कय� ज�त� ह�।

1. cement concrete / स�म�ट क� क्र�ट

2. underground water / भ��मगत जल

3. mud mortar / प�क म�ट��र

4. plaster / ��स्टर

Correct Answer :- 

• cement concrete / स�म�ट क� क्र�ट

Bharath Bhawan in Bhopal is designed by: / 

भ�प�ल म� भ�रत भवन �न��न क� ��र� �डज़�इन �कय� गय� ह�:

1. Rahul Mehrotra / र�हुल म�हर�त्र�

2. Achyut Kanvinde / अ��त क�न�व�द�

3. Chitra Vishwanath / �चत्र� �व� वन�थ

4. Charles Correa / च�� स� क��रय�

Correct Answer :- 

• Charles Correa / च�� स� क��रय�



12)   

13)   

Fixed or movable angled slats provided in an opening to admit air while providing visual 

privacy are called ______. / 

दृश्यग�पन�यत� क� उपलब्धकर�न� क� द�र�न व�य� क� प्रव�ष्ट द�न� क� �लए �थ�य� य� ग�तश�ल
क�ण�य प�� म� प्रद�न क� गई �वव��त ______ कहल�त� ह�।

1. Louvre / �झल�मल�

2. Sash window / स�ध�र �खड़क�

3. Partition wall / �वभ�जन द�व�र

4. Air cooler / व�य� श�तलक

Correct Answer :- 

• Louvre / �झल�मल�

Cement concrete is a mixture of ______. / 

स�म�ट क� क्र�ट ______क� एक �मश्रण ह�।

1. Cement, aggregates and soil / स�म�ट, स�घ�त एवम� म�द�

2. Cement, concrete and bricks / स�म�ट, क� क्र�ट एवम� ई�ट

3. Cement, sand and gravel / स�म�ट, ब�ल� एवम� बजर�

4. Soil, sand and gravel / म�द�, ब�ल� एवम� बजर�

Correct Answer :- 

• Cement, sand and gravel / स�म�ट, ब�ल� एवम� बजर�

In which one of the following locations we find rock cut cave temples, monolithic 

temples and structural stone temples? / 

�नम्न�ल�खत �थ�न� � म� स� कह�� हम� र�क कट ग�फ� म��दर, म�न��ल�थक म��दर और स�रचन�त्मक
पत्थर म��दर द�खन� क� �मलत� ह�?

1. Mahabalipuram / मह�बल�प�रम

2. Khajuraho / खज�र�ह�

3. Madurai / मद�र�



14)   

15)   
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4. Ajanta / अज��

Correct Answer :- 

• Mahabalipuram / मह�बल�प�रम

V7 is a concept of planning cities based on hierarchy of transportation networks. 

Which of the following cities in India is an example of such planning? / 

V7शहर� �क� उनक� प�रवहन न�टवक� क� अन�क्रम क� आध�र पर �नय��जत करन� क� अवध�रण�
ह�। भ�रत म� �नम्न�ल�खत म� स� क�न स� शहर इस प्रक�र क� �नय�जन क� उद�हरण ह�?

1. Mysore / म�स�र

2. Chandigarh / च�ड�गढ़

3. New Delhi / नई �द� ल�

4. Indore / इ�द�र

Correct Answer :- 

• Chandigarh / च�ड�गढ़

Indian Institute of Management, Ahmedabad is designed by: / 

भ�रत�य प्रब�धन स���थ�न, अहमद�ब�द, �न��न क� ��र� �डज़�इन �कय� गय� थ�:

1. B.V. Doshi / ब�.व�. द�श�

2. Louis I Kahn / ल�इस आई क� ह्न

3. Le Corbusier / ल� क�ब���ज़ए

4. Charles Correa / च�� स� क��रय�

Correct Answer :- 

• Louis I Kahn / ल�इस आई क� ह्न

________ is estimated in the units of cubic metre. / 

_______क�आ�कलन घन म�टर क� इक�ईय� � म� �कय� ज�त� ह�।



17)   
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1. Opening / �छद्र

2. Plaster / � ल�� टर

3. Flooring / फश�

4. Masonry / �चन�ई

Correct Answer :- 

• Masonry / �चन�ई

Chaitya, Vihara and Stupa are types of which of the following religious 

architecture? / 

च�त्य, �वह�र एवम� ��प �नम्न�ल�खत ध��म�क व���कल� म� स� �कसक� प्रक�र ह�?

1. Buddhist / ब�द्ध

2. Jain / ज�न

3. Islamic / इ���मक

4. Hindu / �ह�द�

Correct Answer :- 

• Buddhist / ब�द्ध

‘Torana’ is associated with which of the following styles of architecture? / 

'त�रण (Torana)' �न��न�ल�खत म� स� �कस व���त�कल� क� श�ल� स� स�ब��धत ह�? 

1. Buddhist / ब�द्ध

2. Mughal / म�ग़ल

3. Dravidian / द्र�वड़

4. Hoysala / ह�यसल

Correct Answer :- 

• Buddhist / ब�द्ध



19)   

20)   
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Building acoustics is associated with ________ in a building. / 

�ब�ल्ड�ग एक��स्ट��स �कस� भवन म� ________ स� स�ब��धत ह�त� ह�।

1. ventilation / व��टल�शन

2. sound / � व�न

3. light / प्रक�श

4. electricity / �बजल�

Correct Answer :- 

• sound / � व�न

According to National Building Code 2016, the minimum headroom under a 

beam/ceiling when measured from floor should be: / 

न�शनल �ब�ल्ड�ग क�ड 2016 क� अन�स�र, ब�म/स��ल�ग क� न�च� फश� स� म�प� ज�न� पर ��य�नतम
ह�डरूम �न��न ह�न� च��हए:

1. 2.1 m / 2.1 म�

2. 3.0 m / 3.0 म�

3. 3.5 m / 3.5 म�

4. 2.4 m / 2.4 म�

Correct Answer :- 

• 2.4 m / 2.4 म�

According to Land Use Classification suggested by National Building Code 2016, the 

yellow color is used to represent which of the following land uses? / 

न�शनल �ब�ल्ड�ग क�ड 2016 ��र� प्र��त��वत भ�-उपय�ग वग�करण क� अन�स�र, प�ल� र�ग �कस भ�-
उपय�ग क� �नरू�पत करत� ह�? 

1. Industrial / औद्य��गक

2. Residential / आव�स�य

3. Recreational / मन�र�जन�� मक
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23)   
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4. Commercial / व��ण��क

Correct Answer :- 

• Residential / आव�स�य

A transom divides an opening_______ into two parts. / 

सरदल (ट� �सम) �कस� �छद्र क� _______द� भ�ग� � म� �वभ��जत करत� ह�।

1. diagonally / �तरछ� रूप स�

2. vertically / ऊ� व��धर रूप स�

3. horizontally / क्ष��त�जक रूप स�

4. tangentially / सतह� रूप स�

Correct Answer :- 

• vertically / ऊ� व��धर रूप स�

Aranya Housing in Indore is designed by: / 

इ�द�र म� अरण्यआव�सक� _________ क� ��र� �डज�इन �कय� गय� ह�।

1. Raj Rewal / र�ज र�व�ल

2. Balkrishna Doshi / ब�लक� ष्ण द�ष�

3. Laurie Baker / ल�र� ब�कर

4. Charles Correa / च�ल्स� क��रय�

Correct Answer :- 

• Balkrishna Doshi / ब�लक� ष्ण द�ष�

Cranking is done in which of the following? / 

�नम्न�ल�खत म� स� �कस म� क्र� �क� ग �कय� ज�त� ह�?

1. RCC slab / आरस�स� �शल�

2. Curtain wall / झ�लर �भत्त� (कट�न व�ल)
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3. Madras terrace roofing / मद्र�स ट�रस रू�फ� ग

4. Masonry vault / �चन�ई म�हर�ब� छत (म�स��� व�� ट)

Correct Answer :- 

• RCC slab / आरस�स� �शल�

Garbhagriha, Jagamohana, Nata Mandir and Bhaga Mandir are part of which of 

the following style of temple architecture in India? /

भ�रत म� गभ�ग�ह, जगम�हन, न�ट म��दर एवम� भ�ग म��दर, �नम्न�ल�खत म� स� �कस म��दर
व���कल� श�ल� क� भ�ग ह�?

1. Chalukya / च�ल�क्य

2. Chola / च�ल

3. Orissan / उड़�स� क� (उड़�स�न)

4. Rajputana / र�जप�त�न�

Correct Answer :- 

• Orissan / उड़�स� क� (उड़�स�न)

In AutoCAD, a line of infinite length which is usually useful for creating 

construction lines and reference lines is called: / 

ऑट�क� ड म�, अन�त ल�ब�ई क� एक र�ख� ज� स�म�न्यत: �नम��ण र�ख�ओ� एवम� स�दभ� र�ख�ओ�क�
�लए उपय�ग म� आत� ह�, ______कहल�त� ह�:

1. Polyline / प�ल� र�ख�

2. Xline / एक्स र�ख�

3. Qline / क्य� र�ख�

4. Spline / पट्ट�

Correct Answer :- 

• Xline / एक्स र�ख�
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A long slender column of wood, steel or reinforced concrete, driven or hammered 

vertically into the earth to form a part of a foundation system is called _______. / 

आध�र प्रण�ल� क� भ�ग बन�न� क� �लए एकलकड़�, इस्प�त य� प्रब�लतक� क्र�ट क� ज� एक ल�ब�
��ल�डर��भ भ��म परऊ���धर अ��कत य� च�लत �कय� ज�त� ह�, व� _______कहल�त� ह�।

1. pile / प�इल

2. footing / फ� �ट�ग

3. stilt / �स्टल्ट

4. pier / प�यर

Correct Answer :- 

• pile / प�इल

A _______ junction is formed when two walls meet each other at an angle other than 

right angle without making a quoin. / 

एक _______ स��ध क� �नम��ण तब ह�त� ह� जब द� द�व�र� ब�हर� क�न� (��व�इन) क� �नम��ण �कए
�बन� एक द� सर� स� समक�ण क� अल�व� �कस� अन्यक�ण पर �मलत� ह�।

1. acute / त��ण

2. squint / �तय�क

3. mint / �म�ट

4. pint / प�इन्ट

Correct Answer :- 

• squint / �तय�क

FSI stands for: / 

FSI �न��न क� �लए प्रय���त ह�त� ह�:

1. Floor Space Index / ��र � प�स इ�ड�� स

2. Floor Space Indicator / ��र � प�स इ�ड�क� टर

3. Floor Standard Index / ��र � ट�डड� इ�ड�� स
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4. Forest Society of India / फ�र� � ट स�स�इट� ऑफ इ��डय�

Correct Answer :- 

• Floor Space Index / ��र � प�स इ�ड�� स

FSI or FAR is a ratio of: /

एफएसआई अथव� एफएआर इसक� अन�प�त ह�:

1. Ground cover and site area / भ�-आवरण एवम� �थल क्ष�त्रफल

2. Total built-up area and site area / क� ल �न�म�त क्ष�त्रफल एवम� �थल क्ष�त्रफल

3. Carpet area and site area / फश� क्ष�त्रफल एवम� �थल क्ष�त्रफल

4. Facade area and site area / म�ख क्ष�त्रफल एवम� �थल क्ष�त्रफल

Correct Answer :- 

• Total built-up area and site area / क� ल �न�म�त क्ष�त्रफल एवम� �थल क्ष�त्रफल

A fall of water over rocks or steps is called as _______. /

च��न अथव� स�प�न पर जल �गरन� क� _______कह� ज�त� ह�।

1. dado / ड�ड�

2. skirting / स्क�ट�ग

3. cascade / स�प�न�

4. promenade / च�क्रमण

Correct Answer :- 

• cascade / स�प�न�

Any two colours opposite to each other in a colour wheel are called as _________. / 

एक र�ग चक्र म� एक द� सर� क� �वपर�त क�ई भ� द� र�ग _______कहल�त� ह�।

1. complementary colors / प�रक र�ग

2. secondary colors / �द्वत�यक र�ग
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3. contradicting colors / �वर�ध�त्मक र�ग

4. primary colors / प्र�थ�मक र�ग

Correct Answer :- 

• complementary colors / प�रक र�ग

A beam of 6m length is fixed at one end and is free at other. If a concentrated load 

of 45 kN is applied at 2m from the free end, then the bending moment at the fixed end is:

/ 

एक 6 म� ल�ब�ई व�ल� ब�म क� एक छ�र पर ��थर �कय� ज�त� ह� जब�क द� सर� छ�र म���त ह�।
म���त छ�र स� 2 म� क� द� र� पर 45 kNक� एक क� �द्रत भ�र लग�य� ज�त� ह�, त� ��थर छ�र पर
ब�कनआघ�ण� �न��न ह�ग�:

1. 22.5 kNm

2. 180 kNm

3. 90 kNm

4. 45 kNm

Correct Answer :- 

• 180 kNm

Qutub Minar in Delhi was built by: / 

�द�� म� क� त�ब म�न�र क� �नम��ण ________क� ��र� �कय� गय� थ�।

1. Chandela Dynasty / च�द�ल र�जव�श

2. Mughal Dynasty / म�गल र�जव�श

3. Slave Dynasty / ग�ल�म र�जव�श

4. Tughlaq Dynasty / त�गलक र�जव�श

Correct Answer :- 

• Slave Dynasty / ग�ल�म र�जव�श
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In costing and estimation, flooring is measured as: / 

ल�गत एव� आ�कलन म�, फश� क� ________क� रूप म� म�प� ज�त� ह�।

1. Running meters / ग�तम�न म�टर

2. Area (square meters) / क्ष�त्रफल (वग� म�टर)

3. Counting (number required) / ग�णत्र (आवश्यक स���)

4. Volume (cubic meters) / आयतन (घन म�टर)

Correct Answer :- 

• Area (square meters) / क्ष�त्रफल (वग� म�टर)

A ramp of slope 1:12 means: / 

1:12 ढल�न व�ल� र�म्प क� अथ� ह�:

1. Every 144” of vertical rise requires at least 12” of ramp length / 

प्रत्य�क 144’’ क� ऊ���धर व��द्ध क� �लए कम स� कम 12’’ क� र�म्प ल��ई आवश्यक ह�।

2. Every 1” of vertical rise requires at least 1' (12”) of ramp length /

प्रत्य�क 1” क� ऊ���धर व��द्ध क� �लए कम स� कम 1’ (12’’) क� र�म्प ल��ई आवश्यक ह�।

3. Every 1” of vertical rise requires at least 144” of ramp length /

प्रत्य�क 1’’ क� ऊ���धर व��द्ध क� �लए कम स� कम 144’’ क� र�म्प ल��ई आवश्यक ह�।

4. Every 12” of vertical rise requires at least 1” of ramp length /

प्रत्य�क 12’’ क� ऊ���धर व��द्ध क� �लए कम स� कम 1’’ क� र�म्प ल��ई आवश्यक ह�।

Correct Answer :- 

• Every 1” of vertical rise requires at least 1' (12”) of ramp length /

प्रत्य�क 1” क� ऊ���धर व��द्ध क� �लए कम स� कम 1’ (12’’) क� र�म्प ल��ई आवश्यक ह�।

Padmanabhapuram Palace is known for: / 

पद्मन�भप�रम महल �न��न क� �लए ज�न� ज�त� ह�:

1. Timber joinery / बढ़ईग�र� क� क�य�
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2. Glass facade / क��च क� अग्रभ�ग

3. Exposed concrete / ख�ल� हुए क� क्र�ट

4. Brick masonry / ई�ट�� क� �चन�ई

Correct Answer :- 

• Timber joinery / बढ़ईग�र� क� क�य�

What is the FSI/FAR of the building which occupies only 40% of the plot area and 

has 5 floors (ground + 4)? / 

उस भवन क� एफएसआई/ एफएआरक्य� ह� ज� भ�ख�ड क्ष�त्र क� क� वल 40% �थ�न घ�रत� ह� एवम�
�जसक� 5 तल ह� (भ�तल + 4)?

1. 1.5

2. 2.5

3. 2.0

4. 1.0

Correct Answer :- 

• 2.0

What is the compressive strength of M15 grade of concrete? / 

क� क्र�ट क�M15 ग्र�ड क� स�द�ब� स�म��य� �कतन� ह�त� ह�?

1. 150 MPa

2. 7.5 MPa

3. 15 MPa

4. 1.5 MPa

Correct Answer :- 

• 15 MPa
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What is the unit for measuring airflow in buildings? / 

भवन� � म� व�य� क� प्रव�ह क� इक�ई ��य� ह�त� ह�? 

1. Cubic M / घन म�

2. Cubic M/sec / घन म�/स�

3. Kg/sec / �कग्र�/स�

4. Km/Hr / �कम�/घ�ट�

Correct Answer :- 

• Cubic M/sec / घन म�/स�

Xeriscaping refers to: / 

ज�र���क� �प�ग ______क� स�द�भ�त करत� ह�:

1. Landscaping planned with plants that needs less water / 

उन प�ध�� क� स�थ ल�डस्क� �प�ग य�जन�, �ज�� कम जल क� आवश्यकत� ह�त� ह�

2. Landscaping planned in hilly regions / 

पह�ड़� क्ष�त्र�� म� ल�डस्क� �प�ग य�जन�

3. Landscaping provided with flowering trees / 

फ� लद�र व�क्ष�� क� स�थ प्रद�न ल�डस्क� �प�ग

4. Landscaping with tall trees / 

ऊ� च� व�क्ष�� क� स�थ ल�डस्क� �प�ग

Correct Answer :- 

• Landscaping planned with plants that needs less water / 

उन प�ध�� क� स�थ ल�डस्क� �प�ग य�जन�, �ज�� कम जल क� आवश्यकत� ह�त� ह�

Desert coolers used in buildings for air cooling uses the concept of: / 

भवन� �म� व�य� श�तलनक� �लए प्रय�क्त ह�न� व�ल� ड�ज़ट� क� लर _______ क� अवध�रण� क� उपय�ग
करत� ह�।
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1. Energetic cooling / ऊज��व�न श�तलन

2. Elongated cooling / द�घ�त श�तलन

3. Evaporative cooling / व�ष्प�नक श�तलन

4. Excess cooling / अ�त�रक्त श�तलन

Correct Answer :- 

• Evaporative cooling / व�ष्प�नक श�तलन

Good day-lighting in interiors of a building cannot be achieved through ________. / 

एक भवन क� इ�ट��रयर म� उपय���त �दन क� प्रक�श _______क� ��र� प्र�प्त नह� � �कय� ज� सकत�
ह�।

1. larger windows and openings / व�हद �खड़�कय�� एवम� �वव��तय��

2. providing LED lights for internal spaces / आ�त�रक �थल�� क� �लए एलईड� र�शन� क� प्रद�न
करन�

3. provision of enough setbacks between buildings / भवन�� क� मध्य पय��प्त स�टब�क क� प्र�वध�न

4. provision of sky-lighting / आक�श�य �बजल� क� �लए प्र�वध�न

Correct Answer :- 

• providing LED lights for internal spaces / आ�त�रक �थल�� क� �लए एलईड� र�शन� क� प्रद�न
करन�

Considering the size of bricks as 75 mm X 115 mm X 230 mm and mortar thickness 

of 10 mm, what would be the minimum thickness of an exposed single Flemish bond 

masonry wall? / 

ई�ट� � क� आक�र 75 �मम� X 115 �मम� X 230 �मम� तथ� ग�र� क� म�ट�ई 10 �मम� म�नत� हुए, एक
ख�ल� एकल���मश ब���ड व�ल� �चन�ई द�व�र क� ��य�नतम म�ट�ई �कतन� ह�ग�? 

1. 230 mm / 230 �मम�

2. 355 mm / 355 �मम�

3. 345 mm / 345 �मम�

4. 315 mm / 315 �मम�
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Correct Answer :- 

• 355 mm / 355 �मम�

A soffit is the ________.  / 

एक स��फट (छत क� �नचल� सतह) �न��न ह�त� ह�:

1. a projection above the windows acting as a shade against sun and rain / 

�खड़�कय�� क� ऊपर लग� हुई स�रचन� ज� उस� ध�प व वष�� स� बच�त� ह�

2. vertical portion of the door frame onto which door is fixed / 

दरव�ज़� क� ढ��च� क� ऊ� व��धर भ�ग �जस पर दरव�ज़� लग�य� ज�त� ह�

3. under surface of an arch /

म�हर�ब क� न�च� क� सतह

4. protective layer put above a parapet wall / 

र� �ल�ग क� द�व�र क� ऊपर लग� स�रक्ष�� मक परत

Correct Answer :- 

• under surface of an arch /

म�हर�ब क� न�च� क� सतह

For which of the following arches, the center lies above the springing line? / 

�न��न�ल�खत म� स� �कस म�हर�ब क� �लए, क� ��द्र ����ग�ग ल�इन स� ऊपर ह�त� ह�? 

1. Equilateral arch / ई� वल�टरल आक� (समब�हु म�हर�ब) 

2. Horse shoe arch / घ�ड़� क� न�ल ज�स� म�हर�ब

3. Semicircular arch / अद्ध�व�� त�क�र म�हर�ब

4. Segmental arch / ख�ड�य म�हर�ब

Correct Answer :- 

• Horse shoe arch / घ�ड़� क� न�ल ज�स� म�हर�ब
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GIS stands for: / 

GIS �न��न क� �लए प्रय���त ह�त� ह�:

1. Geological Information system / �जय�ल��जकल इ� फ�म�शन �स� टम

2. Geographic Information System / �जय�ग्र��फक इ� फ�म�शन �स� टम

3. Graphical indication System / ग्र��फकल इ��डक� शन �स� टम

4. Graphical Information System / ग्र��फकल इ� फ�म�शन �स� टम

Correct Answer :- 

• Geographic Information System / �जय�ग्र��फक इ� फ�म�शन �स� टम

In CMYK, ‘M’ stands for: / 

CMYK म�, ‘M’ �न��न क� �लए प्रय���त ह�त� ह�:

1. Magenta / म�ज�ट�

2. Marine / मर�न

3. Mercury / मरकर�

4. Maroon / म�रून

Correct Answer :- 

• Magenta / म�ज�ट�

As per National Building Code 2005, high rise building is the building which is 

_______. / 

र�ष्ट� �य भवन स��हत� 2005क� अन�स�र, उच्च गगनच��ब� भवन, वह भवन ह� �जसम� _______।

1. having height 15m and above / 15 म�टर अथव� अ�धक ऊ� च�ई ह�

2. having height more than 100m / 100 म�टर अथव� अ�धक ऊ� च�ई ह�

3. having more than 100 floors / 100 स� अ�धक तल ह��

4. having more than 15 floors / 15 स� अ�धक तल ह��
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Correct Answer :- 

• having height 15m and above / 15 म�टर अथव� अ�धक ऊ� च�ई ह�

Two steel sections cannot be joined together through ________. / 

द� इस्प�तख�ड� �क� _______ क� ��र� स�य��जत नह� � �कय� ज� सकत� ह�।

1. adhesives / आस�जक (ऐड�ह��सव) 

2. riveting / क�लन (�रव�ट�ग)

3. bolting / उ�फ� टन (ब��ल्ट�ग) 

4. welding / झल�ई (व����ग) 

Correct Answer :- 

• adhesives / आस�जक (ऐड�ह��सव) 

Angular steps used to change the direction in a staircase is called ______. / 

ज़�न� म� �दश� म�ड़न� क� �लए प्रय���त ह�न� व�ल� न�क�ल� ��ट�प �न��न कहल�त� ह�:

1. Baluster / बलस्टर

2. Stringer / �स्ट� �गर

3. Winder / व�इ�डर

4. Closer / � ल�ज़र

Correct Answer :- 

• Stringer / �स्ट� �गर

BOQ stands for: /

BOQ �न��न क� �लए प्रय���त ह�त� ह�:

1. Building of Quantities / �ब���ग ऑफ � व���टट�ज़

2. Building of Quality / �ब�� ड�ग ऑफ � व��लट�

3. Bill of Quality / �बल ऑफ � व��लट�
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4. Bill of Quantities / �बल ऑफ � व���टट�ज़

Correct Answer :- 

• Bill of Quantities / �बल ऑफ � व���टट�ज़

Workability of concrete is determined by: /

क� क्र�ट क� क�य�श�लत� �न��न क� ��र� �नध���रत ह�त� ह�:

1. Cube test / घन पर�क्षण

2. Slump test / ��प ट�स्ट

3. pH of water test / जल पर�क्षण क� प�एच

4. Number of workers at site / स�इट पर श्र�मक�� क� स���

Correct Answer :- 

• Slump test / ��प ट�स्ट

Which of the following is used to represent a particular material in section? / 

�न��न�ल�खत म� स� �कसक� उपय�ग स���शन म� �व�श��ट स�मग्र� क� �नरू�पत करन� क� �लए �कय�
ज�त� ह�? 

1. Hatching / ह��च�ग

2. Matching / म��च�ग

3. Batching / ब��च�ग

4. Catching / क� �च�ग

Correct Answer :- 

• Hatching / ह��च�ग

Which of the following is used as a sound absorbing material in buildings? / 

�न��न�ल�खत म� स� �कसक� उपय�ग भवन� � म� ��व�न अवश��षत करन� व�ल� स�मग्र� क� रूप म�
�कय� ज�त� ह�? 
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1. Polycarbonate sheet / प�ल�क�ब�न�ट श�ट

2. Steel / � ट�ल

3. Glass wool / � ल�स व�ल

4. Stone plates / � ट�न � ल�ट

Correct Answer :- 

• Glass wool / � ल�स व�ल

Which of the following architects is the only Indian to have won Pritzker Prize? / 

�न��न�ल�खत म� स� क�न स� पहल� भ�रत�य व���त��वद (आ�क� ट���ट) थ� �जस� �प्र��ज़कर प�र��क�र स�
स��म��नत �कय� गय� थ�? 

1. B.V. Doshi / ब�.व�. द�श�

2. Raj Rewal / र�ज र�व�ल

3. Laurie Baker / ल�उर� ब�कर

4. Charles Correa / च�ल्स� क��रय�

Correct Answer :- 

• B.V. Doshi / ब�.व�. द�श�

Which of the following foundation types is also known as Matt Foundation? / 

�न��न�ल�खत म� स� न� �व क� क�न स� प्रक�र, म�ट फ�उ�ड�शन क� रूप म� क� रूप म� ज�न� ज�त� ह�:

1. Isolated footing / आइस�ल�ट�ड फ� �ट�ग

2. Raft foundation / र�फ्ट फ�उ�ड�शन

3. Pile foundation / प�इल फ�उ�ड�शन

4. Cantilever foundation / क� �टल�वर फ�उ�ड�शन

Correct Answer :- 

• Raft foundation / र�फ्ट फ�उ�ड�शन
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Which of the following is the maximum slope of a ramp comfortable for walking? / 

चलन� क� �लएआर�मद�यक र�प क� अ�धकतम ढल�न �नम्न�ल�खत म� स� क�न स� ह�?

1. 1:3

2. 1:7

3. 1:5

4. 1:10

Correct Answer :- 

• 1:10

Which of the following commands/shortcuts is used for exploding a group of objects 

or block in AutoCAD? / 

�न��न�ल�खत म� स� �कस कम��ड/श�ट�कट क� उपय�गऑट�क� ड (AutoCAD) म� व��त�ओ� क� सम�ह
य� ��ल�क क� त�ड़न� क� �लए �कय� ज�त� ह�? 

1. XP

2. X

3. EX

4. EXP

Correct Answer :- 

• X

Which of the following is a construction element permitting the placing of a circular 

dome over a square room? /

�नम्न�ल�खत म� स� क�न एक �नम��ण तत्व ह� ज� एक वग�य कक्ष म� च�क्रल ग��बद क� �थ�पन� क�
अन�म�त द�त� ह�?

1. Spandril / �त्रक�ण स�प�न

2. Lintel / सरदल

3. Quoin / क�इन
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4. Pendentive / च�प��तर �त्रभ�ज

Correct Answer :- 

• Pendentive / च�प��तर �त्रभ�ज

Which of the following Indian city is a planned city, and the planning and design of 

which is associated with the famous Architect Le-Corbusier? / 

�नम्न�ल�खत भ�रत�य शहर म� स� क�न स� एक �नय��जत शहर ह� एवम� �जसक� �डज़�इन प्र�सद्ध
व���क�र ल� क�ब���ज़ए स� स�बद्ध ह�? 

1. Chandigarh / च�ड�गढ़

2. Jaipur / जयप�र

3. Raipur / र�यप�र

4. Bhubaneswar / भ�वन�श्वर

Correct Answer :- 

• Chandigarh / च�ड�गढ़

Which of the following Indian state Capitals was designed by Otto Koenigsberger? / 

�न��न म� स� �कस भ�रत�य र���य क� र�जध�न� क� ओ�� क�ए�न���ज�र ��र� �डज़�इन �कय� गय�
थ�? 

1. Chandigarh / च�ड�गढ़

2. Jaipur / जयप�र

3. Bhubaneswar / भ�वन�श्वर

4. Gandhinagar / ग��ध�नगर

Correct Answer :- 

• Bhubaneswar / भ�वन�श्वर

Which of the following is NOT a green building rating program? / 

�न��न�ल�खत म� स� क�न स� ग्र�न �ब�ल्ड�ग र� �ट�ग प्र�ग्र�म नह� �ह�? 
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1. LEED

2. EDGE

3. BEE

4. GRIHA

Correct Answer :- 

• BEE

Which of the following is NOT a criterion to be identified as Census town in India? / 

�नम्न�ल�खत म� स� क�न स� भ�रत म� स�सस ट�उन क� रूप म� �च��त �कय� ज�न� व�ल� म�नद�ड
नह� �ह�?

1. 75% of male main working population engaged in non-agricultural sector. / 

75% प�रुष म�� य रूप स� क�य�श�ल जनस�� य� क� ग�र-क� �ष क्ष�त्र म� क�य�रत ह�न�।

2. Per capita income of Rs. 32000 per annum. / 

प्र�त � य�क्त प्र�तवष� 32000 रु. क� आय।

3. Population of at least 5000. / 

कम स� कम 5000 क� आब�द�।

4. A population density of 400 persons per sq.km. / 

प्र�त वग� �कम�. 400 ल�ग�� क� जनस�� य� घन� व।

Correct Answer :- 

• Per capita income of Rs. 32000 per annum. / 

प्र�त � य�क्त प्र�तवष� 32000 रु. क� आय।

Which of the following instruments is used to measure vertical angles? /

�न��न�ल�खत म� स� �कस य�त्र क� उपय�ग ऊ��व��धर क�ण� �क� म�पन क� �लए �कय� ज�त� ह�? 

1. Offset rod / ऑफ़स�ट र�ड

2. Dumpy level / ड� प� ल�वल
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3. Plumb bob / � ल� ब ब�ब

4. Theodolite / �थय�ड�ल�इट

Correct Answer :- 

• Theodolite / �थय�ड�ल�इट

Which of the following style is a type of architecture or design philosophy peculiar 

to specific culture or race or locality? / 

�नम्न�ल�खत म� स� क�न स� श�ल� �व�शष्ट स��� �त अथव� ज��त अथव� �थ�न क� �लए व���कल�
अथव� रूप��कन दश�न �वश�ष क� एक प्रक�र ह�?

1. Vernacular / �थ��नक

2. Neo classical / नव ल��कक

3. Contemporary / समक�ल�न

4. Particular / �व�शष्ट

Correct Answer :- 

• Vernacular / �थ��नक

Which of the following is NOT a part of Fatehpur Sikri complex? / 

�न��न�ल�खत म� स� क�न स� फत�हप�र स�कर� प�रसर क� भ�ग नह� �ह�? 

1. Panch Mahal / प�च महल

2. Diwan-i-Khas / द�व�न-ए-��स

3. Buland Darwaza / ब�ल�द दरव�ज़�

4. Alai Darwaza / अल�ई दरव�ज़�

Correct Answer :- 

• Alai Darwaza / अल�ई दरव�ज़�

Which of the following is NOT an ingredient of cement? / 
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�न��न�ल�खत म� स� क�न स� स�म�ट क� एक स�घटक नह� �ह�? 

1. Silica / �स�लक�

2. Alumina / ए���मन�

3. Lime / च�न�

4. Ammonia / अम��नय�

Correct Answer :- 

• Ammonia / अम��नय�

Which one of the following bonds has an alternate header and stretcher in each 

course? / 

�नम्न�ल�खत म� स� �कस ब�ध म� प्रत्य�कक�स� म� व�क�ल्पक ह�डरऔरस्ट��चर ह�?

1. English bond / अ�ग्र�ज़� ब�ध

2. Flemish bond / ���मश ब�ध

3. Stretcher bond / � ट� �चर ब�ध

4. Header bond / श�ष�ण� ब�ध

Correct Answer :- 

• Flemish bond / ���मश ब�ध

Underpinning is a construction technique related to ________. / 

अ�डर�न�प�ग ________स� स���धत एक �नम��ण तकन�क ह�।

1. false ceiling / �दख�वट� छत (फ�� स स��ल�ग)

2. roofing / खपर�ल (रू�फ� ग)

3. foundation / आध�र (फ�उ�ड�शन)

4. plastering / ल�प (� ल�� ट�र�ग)

Correct Answer :- 

• foundation / आध�र (फ�उ�ड�शन)
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The _____ prize is awarded annually “to honor a living architect or architects 

whose built work demonstrates a combination of those qualities of talent, vision and 

commitment, which has produced consistent and significant contributions to humanity 

and the built environment through the art of architecture”, sponsored by the Hyatt 

Foundation. / 

______ प�र��र क� प्र�तवष� “एक ज��वत व���क�र अथव� उन व���क�र� � क� स��न करन� क�
�लए प्रद�न �कय� ज�त� ह� �जनक� �नम��ण क� क�य� प्र�तभ�, दृ�ष्ट एवम� प्र�तबद्धत� क� उन ग�ण� �क�
स�य�जन क� दश��त� ह� �ज�� �न� म�नवत� क� �लए �नर�तर एवम� महत्वप�ण� य�गद�न �दय� ह� और
व���कल� क� कल� क� म�ध्यम स� पय��वरण �न�म�त �कय� ह�।” यह प�र��र हय�त फ�उ�ड�शन
��र� प्र�य��जत ह�त� ह�।

1. Pritzker / �प्र�जकर

2. Builtware / �बल्टव�यर

3. Ron Brown / र�न ��उन

4. Oscar / ऑ� कर

Correct Answer :- 

• Pritzker / �प्र�जकर

The bottom most element/block of an arch is called _______. / 

�कस� म�हर�ब क� सबस� �नचल� तत्व /ख�ड �न��न कहल�त� ह�:

1. Spandrel / � प�ड� ल

2. Stringer / �स्ट� �गर

3. Springer / ���गर

4. Keystone / क�� ट�न

Correct Answer :- 

• Springer / ���गर

The Hoysala style of temple architecture belongs to which one of the following 

regions? / 
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ह�यसल श�ल� व�ल� म��दर� � क� व���कल�, �नम्न�ल�खत म� �कसक्ष�त्र स� स���धत ह�?

1. Mysore / म�स�र

2. Mewar / म�व�ड़

3. Vidarbha / �वदभ�

4. Shimla / �शमल�

Correct Answer :- 

• Mysore / म�स�र

The Tata Theatre in National Centre for Performing Arts (NCPA) Mumbai is 

designed by: / 

न�शनल स�टर फ�र परफ��म�ग आट��स (एनस�प�ए) म��बई म� ट�ट� �थएटर क� ______क� ��र�
�डज�इन �कय� गय� ह�।

1. Mies Van Der Rohe / �मज़ व�न ड�र र�ह�

2. Phillip Johnson / �फल�प ज�नसन

3. Renzo Piano / र�नज़� �पय�न�

4. Charles Correa / च�ल्स� क��रय�

Correct Answer :- 

• Phillip Johnson / �फल�प ज�नसन

The below options are the dimensions of rectangles. Which one of them follows the 

‘Golden Ratio’? / 

न�च� �दए गए �वक��प� � म� आयत� �क� �वम�ए� ह�। इनम� स� क�न '��व�ण�म अन�प�त (ग���डन
र� �शय�)' क� अन�प�लन करत� ह�? 

1. 6.7m X 8m / 6.7 म� X 8 म�

2. 5m X 9.7m / 5 म� X 9.7 म�

3. 4m X 6.47m / 4 म� X 6.47 म�

4. 4m X 5m / 4 म� X 5 म�
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Correct Answer :- 

• 4m X 6.47m / 4 म� X 6.47 म�

The below options are the dimensions of a room, which of them would require a 

‘Two-way RCC Slab’? / 

न�च� �दए गए �वक��प� � म� एक कमर� क� �वम�ए� द� गई ह�, उनम� स� �कसम� 'ट� -व� RCC' ��ल�ब क�
जरूरत ह�ग�? 

1. 10m X 2m / 10 म� X 2 म�

2. 10m X 4m / 10 म� X 4 म�

3. 10m X 6m / 10 म� X 6 म�

4. 10m X 3m / 10 म� X 3 म�

Correct Answer :- 

• 10m X 6m / 10 म� X 6 म�

The term ‘Pitch’ is associated with ____________ of the roof. / 

श��द '�पच' छत क� ________ स� स�ब��धत ह�त� ह�।

1. height / ऊ� च�ई

2. material / स�मग्र�

3. span / � प�न

4. slope / ढल�न

Correct Answer :- 

• slope / ढल�न

The constant vertical distance between two adjacent contours is called ________. / 

द� आसन्न प�रर�ख�ओ� क� मध्य �नयत ऊ���धर द� र� ______कहल�त� ह�।

1. vertical equivalent / ऊ���धर त����क
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2. contour interval / प�रर�ख� अ�तर�ल

3. horizontal interval / क्ष��तज अ�तर�ल

4. horizontal equivalent / क्ष��तज त����क

Correct Answer :- 

• contour interval / प�रर�ख� अ�तर�ल

The upright member in a door or window, framing panels is called ________. / 

एक दरव�ज� य� �खड़क�, �� �म�ग प�नल म� स�ध� भ�ग _______ कहल�त� ह�।

1. stile / प�ड़� (� ट�इल)

2. sash / च�खट (स�श)

3. transom / सरदल (ट� �न्सम)

4. holdfast / क�� ड� (ह�� डफ�� ट)

Correct Answer :- 

• stile / प�ड़� (� ट�इल)

The golden section in architecture and design is related to: / 

व���कल� एवम� रूप��कन म� स्वण� अन�भ�ग �न��न स� स�ब��धत ह�:

1. Building materials / भवन स�म�ग्रय��

2. Proportions / अन�प�त��

3. Symmetry / सम�म�त

4. Distance between two buildings / द� भवन�� क� मध्य क� द� र�

Correct Answer :- 

• Proportions / अन�प�त��

The pyramids in Egypt are located on which side of river Nile? / 

�मस्र म� न�ल नद� क� �कसओर �पर��मड ��थत ह�?
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1. East / प�व�

2. North / उत्तर

3. West / प��म

4. South / द�क्षण

Correct Answer :- 

• West / प��म

The horizontal structural member connecting top of all the rafters in a sloping roof 

is called ________. / 

ढल�न व�ल� छत म� सभ� शहत�र� � क� श�ष� क� ज�ड़न� व�ल� क्ष��तज स�रचन���मक म���बर �न��न
कहल�त� ह�:

1. Eaves board / इव�स ब�ड�

2. Cleat / � ल�ट (फ� न�) 

3. Purlin / प�ल�न (धन्न�)

4. Ridge piece / �रज़ प�स

Correct Answer :- 

• Ridge piece / �रज़ प�स

The horizontal element that forms a division between units of a window is called 

_________. / 

क्ष��तज तत्वज� एक �खड़क� क� इक�ई क� मध्य �वभ�जनक� �नम��ण करत� ह�, _________

कहल�त� ह�।

1. mullion / व�त�यन-द�ड (म��लयन)

2. transom / सरदल (ट� �न्सम)

3. jamb / ज�� ब

4. soffit / महर�ब (स��फट)

Correct Answer :- 
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• transom / सरदल (ट� �न्सम)

The command 'Hatch' in AutoCAD is used to _____. / 

ऑट� स�एड� म� 'Hatch' कम��ड, _______क� �लए प्रय�क्त ह�त� ह�।

1. produce new polygons from existing polygons / �वद्यम�न बहुभ�ज�� स� नए बहुभ�ज क� उ���दत
करन�

2. repeat a polygon for more number of times / अ�धक स��� क� �लए एक बहुभ�ज क� द�हर�न�

3. create a pattern though lines and curves / र�ख�ओ� एवम� वक्र�� क� द्व�र� एक प्र�रूप क� बन�न�

4. apply a pattern to fill a selected region / एक चय�नत क्ष�त्र क� भरन� ह�त� प्र�रूप ल�ग� करन�

Correct Answer :- 

• apply a pattern to fill a selected region / एक चय�नत क्ष�त्र क� भरन� ह�त� प्र�रूप ल�ग� करन�

The actual area of a site is 2 ha. When drawn on a paper in 1:200 scale, then how 

much will be the area? / 

��थल क� व���त�वक क्ष�त्रफल 2 ह���ट�अर ह�। इस� 1:200 ��क� ल म� क�ग़ज़ पर ख� �च� ज�न� पर, 

क्ष�त्रफल �कतन� ह�ग�? 

1. 500 sq.m / 500 वग� म�. 

2. 200 sq.cm / 200 वग� स�म�. 

3. 5000 sq.cm / 5000 वग� स�म�. 

4. 4000 sq.cm / 4000 वग� स�म�. 

Correct Answer :- 

• 5000 sq.cm / 5000 वग� स�म�. 

The new capital for the state of Andhra Pradesh is: / 

आ�ध्र प्रद�श र���य क� नई र�जध�न� �न��न ह�:

1. Hyderabad / ह�दर�ब�द

2. Tirupati / �तरुप�त
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3. Amaravati / अमर�वत�

4. Visakhapatnam / �वश�ख�पट्टनम

Correct Answer :- 

• Amaravati / अमर�वत�

The framework, usually formed of triangles, designed to support the roof covering 

or ceiling is known as _______. /

ढ��च�, ज� �कआमत�र पर �त्रक�ण स� �न�म�त ह�त� ह� एव� छतआवरण य� स��ल�ग क� �लए
रूप���कत ह�त� ह�, _______क� न�म स� ज�न� ज�त� ह�।

1. wall-plates / द�व�र ��ट� (व�ल-� ल�ट�स)

2. roof truss / छत-क� च� (रूफ ट� स)

3. template / फम�� (ट�� पल�ट)

4. ridge / कटक (�रज़)

Correct Answer :- 

• roof truss / छत-क� च� (रूफ ट� स)

The Channakeshava Temple at Belur is built by which dynasty? / 

ब�ल�र क� च���न�क� शव म��दर क� �नम��ण �कस र�जव�श न� करव�य� थ�? 

1. Gupta / ग�� त

2. Chola / च�ल

3. Pandya / प��ड्य

4. Hoysala / ह�यसल

Correct Answer :- 

• Hoysala / ह�यसल

The front face or elevation of a building or any structure is termed ________. / 
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एक भवन अथव� �कस� अन्य स�रचन� क� अग्र फलकअथव� ऊ� च�ई, �नम्न�ल�खत म� स� �कसक�
रूप म� प�रभ��षत ह�?

1. Fresco / �भ�त्त�चत्र

2. Facade / ग�हम�ख

3. Podium / प�दक

4. Mezzanine / परछत्त�

Correct Answer :- 

• Facade / ग�हम�ख

The top layer of masonry on a parapet wall usually made of sloping/curved brick or 

stone is called __________. / 

र� �ल�ग क� द�व�र पर �चन�ई क� श�ष� परत, ज� �क स�म���य रूप स� ढ�ल�/व�क्रत ई�ट� � य� प��थर� � स�
बन� ह�त� ह�, �न��न कहल�त� ह�:

1. Toothing / ट� �थ�ग

2. Laying / ल�इ�ग

3. Facing / फ� �स�ग

4. Coping / क��प�ग

Correct Answer :- 

• Coping / क��प�ग

IIT Kanpur is designed by which one of the following architects? /

�नम्न�ल�खत म� स� �कस व����वद� क� ��र�आईआईट� क�नप�र क� �डज�इन �कय� गय� ह�?

1. Louis I. Kahn / ल�ईस आई. क�ह्न

2. Achyut Kanvinde / अ��त क�न�व�द�

3. Balkrishna Doshi / ब�लक� ष्ण द�ष�

4. Charles Correa / च�ल्स� क��रय�

Correct Answer :- 
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• Achyut Kanvinde / अ��त क�न�व�द�

In a Greek order, the long vertical grooves on the shaft is known as: / 

य�न�न� भ�ष� म�, श�फ्टक� ल�ब� ऊ��व��धर ख��च� � क� �न��न क� रूप म� ज�न� ज�त� ह�:

1. Flute / ब��स�र�

2. Pitch / �पच

3. Tube / न�लक�

4. Niche / त�क़

Correct Answer :- 

• Flute / ब��स�र�

An arch built over a timber lintel to take and distribute the load of the masonry 

above is called _______. / 

लकड़� क� �ल�ट�ल क� ऊपर �चन�ई क� भ�र ल�न� और �वत�रत करन� क� �लए बन� हुआ म�हर�ब
�न��न कहल�त� ह�:

1. Relieving arch / �रल��व�ग आक�

2. Window arch / �व�ड� आक� `

3. Bucket arch / बक� ट आक�

4. Lancet arch / ल�स�ट आक�

Correct Answer :- 

• Relieving arch / �रल��व�ग आक�

Mohenjodaro is an ancient city belonging to Indus Valley civilization. The city was 

planned in: / 

म�हन ज�दड़� �स�ध� घ�ट� स��यत� स� स�ब��धत एक प्र�च�न नगर ह�। इस नगर क� �नय�जन
�न��न�न�स�र हुआ थ�:

1. Grid iron pattern / �ग्रड आयरन पद्ध�त
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2. Radial pattern / र� �डयल पद्ध�त

3. Linear pattern / र� �खक पद्ध�त

4. Organic pattern / ज��वक पद्ध�त

Correct Answer :- 

• Grid iron pattern / �ग्रड आयरन पद्ध�त

An open area or vertical shaft in the centre of a building, typically roofed with glass, 

bringing natural light to the lower floors or basement is termed as _____. /   

भवन क� क� न्द्र म� एक ख�ल� क्ष�त्र य� ऊ���धर श�फ्ट ज�आमत�र पर क��च क� छत ह�त� ह�, �नचल�
म��जल य� तहख�न� म� प्रक�श ल�त� ह� �जस� _______कह� ज�त� ह�।

1. bore well / ब�र व�ल

2. lift well / �लफ्ट व�ल

3. light well / ल�इट व�ल

4. white well / ��इट व�ल

Correct Answer :- 

• light well / ल�इट व�ल

Which of the following is NOT a primary colour of natural light? / 

�नम्न�ल�खत म� स� क�न प्र�क� �तक प्रक�श क� एक प्र�थ�मक र�ग नह� � ह�?

1. Blue / न�ल�

2. Red / ल�ल

3. Green / हर�

4. Yellow / प�ल�

Correct Answer :- 

• Green / हर�
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Identify the statement which is INCORRECT with respect to arch: /

उस कथन क� पहच�न कर� ज� असत्य ह�:

1. Equilateral arch has two centers. / समब�हु च�प म� द� क� द्र ह�।

2. The centers of an equilateral arch is on the springing line. / एक समब�हु च�प क� क� द्र, ����ग�ग
र�ख� पर ह�।

3. The springing line of a horseshoe arch is below the center of the arch. / न�ल�क�र च�प क�
एक ����ग�ग र�ख� च�प क� क� द्र क� न�च� ह�।

4. The springing line for a segmental arch is below the center of the arch. / एक ख�ड म�हर�ब क�
�लए ����ग�ग र�ख� च�प क� क� द्र क� न�च� ह�।

Correct Answer :- 

• The springing line for a segmental arch is below the center of the arch. / एक ख�ड म�हर�ब क�
�लए ����ग�ग र�ख� च�प क� क� द्र क� न�च� ह�।

1. 3.14m / 3.14 म�

2. 3.46m / 3.46 म�

3. 10.39m / 10.39 म

4. 13.86m / 13.86 म�

Correct Answer :- 

• 13.86m / 13.86 म�
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1. Guggenheim Museum / ग�ग�नह�इम स�ग्रह�लय

2. Temple of Konark  / क�ण�क� म��दर

3. Lotus Temple / ल�टस ट�� पल (कमल म��दर) 

4. Sydney Opera House / �सडन� ओप�र� ह�उस

Correct Answer :- 

• Lotus Temple / ल�टस ट�� पल (कमल म��दर) 

1. 6.5 sqm

2. 12.5 sqm

3. 9.5 sqm

4. 15.5 sqm

Correct Answer :- 

• 9.5 sqm




